

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-20 -19	-30 -28	-22 -20	-23 -24	-25 -24	-29 -29
С-В, 3 м/с	С, 3 м/с	С, 3 м/с	С-В, 3 м/с	С, 2 м/с	Ю-З, 2 м/с

Почётный легион Екатеринбурга

Вчера в мэрии областной столицы состоялся традиционный приём у главы города почётных граждан Екатеринбурга

Андрей ЯЛОВЕЦ

Глава Екатеринбурга – председатель городской Думы Евгений Порунов отметил, что почётные граждане – это люди, которые внесли огромный вклад в дело развития муниципального образования. И сегодня они служат примером самоотверженности и трудолюбия.

и порядок выдвижения кандидатов, прописаны особые права почётных екатеринбуржцев. Сегодня они имеют право на бесплатный проезд в общественном транспорте, получают компенсацию стоимости коммунальных услуг и освобождаются от уплаты местных налогов.

В настоящее время в нашем городе и за его пределами проживает 33 почётных гражданина Екатеринбурга. Среди них – спортсмены, писатели, политики, врачи, рабочие, артисты, руководители предприятий, композиторы, художники. Добавим, что в 2012 году это звание получил председатель Уральского отделения Российской академии наук Валерий Чарушин.

Кстати, с 1996 года в канун новогодних праздников городская Дума проводит торжественный приём лучших представителей города. Депутаты чествуют тех, кто составляет интеллектуальное, личностное и духовное богатство Екатеринбурга, кто всегда ставил перед собой невыполнимые задачи и выполнял их, кто стремился к достижениям и победам.

До 1917 года городское самоуправление Екатеринбурга избрало почётными гражданами десять человек, среди них были даже такие персоны, как Сергей Витте и Пётр Столыпин. Кстати, тогда звание присваивалось либо министрам российского правительства, либо депутатам Государственной Думы, либо известным предпринимателям.

Добрая традиция прервалась после прихода к власти большевиков. Лишь через 49 лет, в 1966 году, исполком городского Совета учредил «новое старое» звание – «Почётный гражданин города Свердловска». С тех пор список пополнился 69-ю фамилиями.

В 1998 году городская Дума утвердила положение, в котором определены основания



О бедном интеллигенте замолвлено слово

В Нижнем Тагиле принят бюджет на 2013 год

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле утверждён бюджет города на предстоящий год. С января значительно вырастет зарплата воспитателей детских садов, увеличатся расходы на благоустройство города. Надеясь на повышение доходов работникам культуры придётся подождать до весны.

Расходная часть бюджета-2013 второго года Свердловской области составила без малого 8 миллиардов рублей, увеличившись по сравнению с этим годом на 14 процентов. Больше всего изменений в главном финансовом документе порадовали воспитатели дошкольных учреждений. Уже в январе средняя заработная плата педагогического персонала превысит 22 тысячи рублей, а в октябре подрастёт ещё на полторы тысячи. Теперь на воспитателей и школьных учителей остальные муниципальные бюджет-

ники будут смотреть с завистью.

Во время работы над проектом бюджета депутаты получили коллективное письмо от директоров школ искусств. Руководители десяти учебных заведений и лидеры профильного профсоюза обратили внимание городских властей на бедственное положение работников культуры. Из-за низкой зарплаты в музыкальные школы не идут молодые специалисты, уходит преподавательский состав, а те, кто остаётся, вынуждены набирать учебные часы на полторы-две ставки.

При обсуждении письма в думской комиссии по социальной политике был сделан сравнительный анализ уровня заработной платы тагильских работников культуры и их коллег из других муниципалитетов.

— Наши работники получают меньше всех в области, — возмутился председатель комиссии Владимир Радаев, — их средняя заработная плата составляет 10502 рубля. Столько же они получали в 2008 году.

Нужно заложить в бюджет необходимые средства на повышение зарплаты нашей интеллигенции.

С этой позицией согласились и другие депутаты, а также глава города Сергей Носов. Однако в принимаемом бюджете увеличения этой статьи расходов народные избранники не внесли. Решили, что анализ зарплаты надо провести не только для преподавателей музыкальных и художественных школ, но и для тренерского состава спортшкол, сотрудников музеев и других работников бюджетной сферы. Если финансовые возможности позволят, то со второго квартала 2013 года начнёт расти достаток представителей многих профессий.

Низкие доходы расстраивают тагильских проводников культуры, однако на качество их работы не влияют. Здесь привыкли трудиться на совесть. Например, в детской музыкальной школе №1 имени Римского-Корсакова что ни год, то золотой дождь наград

за творческие победы в российских и международных конкурсах. Среди трёх тысяч здешних выпускников немало маститых музыкантов, работающих в регионе, в столице и за рубежом.

При этом средняя зарплата педагогов первой школы — 11 тысяч рублей. Мало того, чтобы получать такие «солідные» деньги, преподаватели работают на две ставки, набирают до 60 учеников. По субботам уроков быть не должно, но почти во всех учебных классах звучит музыка. Многие здесь делают благодаря энтузиазму педагогов, но как долго это может продолжаться? Ставки, чуть превышающие оклады уборщиц, совсем не привлекают молодых специалистов. В итоге средний возраст педагогической школы №1 — 56 лет.

Верится, что, изучая состояние дел в бюджетных учреждениях, тагильские власти примут во внимание профессиональные достижения деятелей культуры. Люди должны получать то, что заслужили.

Новый бюджетный год станет первым для главы Нижнего Тагила Сергея Носова

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Гинекологическое отделение в Красноуфимске превратилось в «морозилку»

В гинекологии центральной районной больницы города были некачественно установлены пластиковые окна, что привело к «заморозке» помещений, сообщает портал «Красноуфимск-онлайн».

Окна начали устанавливать в 30-градусный мороз. Стационарных больных пришлось отправить по домам. Когда врачи увидели результаты «работы», их негодование не было предела. От окон тянуло нестерпимым холодом. Там, где пена легла особенно плохо, рабочие натянули куски пенопласта. Врач-ординатор отделения Александр Левин, проводя экскурсию по заморозенным палатам, продемонстрировал небольшой опыт: если поднести зажжённую зажигалку близко к окну, то она гаснет. Чтобы хоть как-то спасти пациентов от холода, медики обложили окна одеялами.

В Заречном пострадали бронзовые влюблённые

Скульптура влюблённых на бульваре Алешенкова в Заречном пострадала от рук вандалов, сообщает телекомпания «Заречный ТВ».

Неизвестные выпили на голову бронзовой парочке жидкость, похожую на йогурт. В рот юноше вставили сигарету. Жители города шокированы выходкой хулиганов.

Отметим, что скульптура влюблённых была установлена в Заречном 6 июля этого года, в День семьи, любви и верности.

По улицам Каменска-Уральского ездит мотоцикл... из дерева

Необычное транспортное средство смастерил житель города Игорь Белоногов.

Агрегат был изготовлен в 2011 году к чемпионату мира по гонкам на мотоциклах с коляской. Теперь он ездит по улицам Каменска-Уральского, правда, только на буксире, сообщает портал ku66.ru.

Для создания мотоцикла применялись шесть пород дерева. Несущая рама сделана из клёна, оси — из берёзы, колёсные диски и руль из сосны, заднее колесо из тополя, дуга коляски из ивы, а передняя вилка из черёмухи. Вес мотоцикла — 80 килограммов.

Время от времени хозяин вместе с мотоциклом посещает свадьбы, где катается на своём транспортном средстве гостей. Поломок пока не было.

Ирина АРТАМОНОВА

Новую ЛЭП построили... за ночь

В рабочем посёлке Верхнее Дуброво оперативно восстановлено нарушенное электроснабжение

Андрей ЯЛОВЕЦ

В минувший четверг в Верхнем Дуброво произошло повреждение двух кабельных линий, питающих посёлок. Вероятной причиной аварии стало смещение грунта из-за низких температур, что и привело к повреждению кабеля. В результате было нарушено электроснабжение, в том числе котельных, а также социально значимых объектов.

И это при том, что температура на улице опустилась ниже минус 30 градусов. Без электричества и отопления в посёлок оставались четыре с половиной тысячи человек.

Местные власти посредством громкой связи информировали граждан об аварии и принимаемых мерах по восстановлению электроснабжения и отопления. Работники местной социальной службы даже обзвонили инвалидов и престарелых, чтобы уточнить, требуется ли им эвакуация. На этот случай в административном здании Кослинского образовательного завода был организован пункт временного размещения. Но никто из жителей посёлка не пожелал покинуть свои дома.

Тем временем к месту аварии были направлены ремонтные бригады Восточных электрических сетей филиала ОАО «МРСК Урала» — Свердловэнерго. Энергетики оперативно подключили котельные к шести мобильным дизель-генераторам и вернули тепло в дома жителей посёлка.

Как отмечают в пресс-службе Свердловэнерго, все социально значимые объекты в посёлке имеют третью категорию надёжности электроснабжения, то есть не обеспечены резервными источ-

никами питания. В Свердловэнерго обратили внимание на то, что по действующим нормативным актам, собственники обязаны иметь резервные источники. В сложившейся критической ситуации компания, понимая социальную значимость котельных, предоставила свои генераторы.

Одновременно несколько ремонтных бригад компании приступили к строительству резервной воздушной линии электропередачи для восстановления снабжения. Такое решение было принято для того, чтобы как можно быстрее дать электричество и при этом оперативно отремонтировать кабели.

Как сообщили «ОГ» в пресс-службе правительства Свердловской области, земляные работы пришлось проводить в условиях промерзшего грунта. Также работам препятствовали расположенные в охранной зоне несанкционированные частные постройки, в частности, гаражи.

Сегодня ремонтные работы на повреждённых линиях продолжатся до их полного восстановления. А пока потребители получают электроснабжение по новой воздушной линии протяжённостью 600 метров.

Вчера глава городского округа Верхнее Дуброво Валерий Конопкин в беседе с корреспондентом «ОГ» пояснил, что энергетики совместно с МУП ЖКК, при поддержке МЧС, местной администрации и даже полиция сделали всё возможное, чтобы не допустить «конца света».

— Работали дружно, оперативно, тепло во всех домах есть, центральная отопительная система не разморозена, — сказал мэр. — Котельные работают в штатном режиме, обстановка в муниципальном образовании спокойная.

Тайна школьных стен

23-летняя история строительства школы в Сысерти дополнилась страницами уголовного дела

Зинаида ПАНЬШИНА

Прокуратура подозревает: около десяти бюджетных миллионов, предназначенных на приобретение материалов для строительства новой школы, оказались растраченными не по назначению.

Строительство в Сысерти школы на 1200 мест началось ещё в Советском Союзе. В девяностые годы стало не до этого. Но проблема дефицита мест в классах остроты не терпела, и в наступившем новом столетии о стройке, конечно, вспомнили.

Объект передали в муниципалитет. Местная власть на свои средства поправила фундамент. Правда, согласно проведённой перепланировке, возведённый на нём учебное учреждение уже только на 480 мест. На дальнейшее проведение работ средств не нашлось. Но благоприятные перспективы сулило то, что городу удалось войти в областную программу.

В 2007 году Сысерть получила из областного бюджета около десяти миллионов рублей. В целом стоимость школы — порядка 354 миллионов. По итогам конкурса определился исполнитель — ООО «Жилстройпроект-1».

— На торги тогда была выставлена функция заказчика-застройщика, — уточняет председатель Думы Сысертского городского округа Владимир Дорохов. — Это значит, что муниципальное управление образования выступает как инве-



По последней информации сысертской мэрии, деньги из областного бюджета на строительство сысертской школы могут поступить в ближайшие дни. А возобновления работ на стройплощадке можно ожидать сразу после рождественских каникул

стор и делегирует застройщику — «Жилстройпроект-1» — свои функции заказчика на время стройки. Положение Госстроя это предусматривает. Исполнитель в таком случае сдаёт инвестору готовый объект.

Родители школьников и дошколят, с беспокойством наблюдая за стройплощадкой, отмечали, что она то оживает, то снова замирает. Ныне всю осень на объекте было тихо и безлюдно. Мэрия объясняла: денег на строительство нет. Мол, свои плановые средства 2012 года — 25 миллионов рублей — муниципалитет на стройку уже освоил, и теперь ждём, когда область перечислит свои 60 миллионов, внесённые в нынешний финансовый план на школу.

Ожидание затянулось. Заказчик-застройщик понемногу продолжал работы, но когда долг инвестора составил

более 11 миллионов рублей, «Жилстройпроект-1» решил добиваться справедливости через областной арбитражный суд. Работы были остановлены, объект поставлен на охрану. А в середине декабря по результатам прокурорской проверки законности расходования бюджетных средств возбуждено уголовное дело.

Фигурантом стал 65-летний бывший начальник районного управления образования Анатолий Носов. По версии прокуратуры, Носов в 2007 году заключил контракт с «Жилстройпроект-1» на то, чтобы фирма закупила строительные материалы, однако они не были приобретены, а бюджетные деньги оказались растратчены.

Сам Носов, «Жилстройпроект-1» и руководитель Сысерти уверяют: подрядчик всё закупил в том же 2007-м.

— Все стройматериалы фактически вложены в объект, — говорит Владимир Дорохов. — Застройщик выполнил на объекте работы на сумму 16 миллионов рублей, часть этих работ (на 11 миллионов) инвестор уже принял, но денег «Жилстройпроект-1» пока не получил.

Была ли допущена в Сысерти растрата бюджетных средств, было ли чиновничье злоупотребление полномочиями, окончательно выяснит следствие и определит суд. Но сысертчан больше всего волнует, будет ли когда-нибудь на злосчастном фундаменте построена новая школа? Несмотря на то, что в этом году в Сысерти приняла ребятишек вновь введённая в строй начальная школа № 15, первокурсникам приходится учиться в три смены...

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Мы против того, чтобы раскрывать балконы»

Семья Оносовых из Екатеринбурга откликнулась на материал «Как снег на голову», опубликованный в «Областной газете» 29 ноября 2012 года. В нём говорилось о том, что жильцам верхних этажей домов порекомендовали разобрать застеклённые балконы и убрать козырьки во избежание трагедий, связанных с падением сосулек и снега. Наши читатели сами живут на верхнем этаже, в квартире с балконом. Своё мнение они прислали на нашу электронную почту:

— Несколько лет назад мы застеклили балкон, стало чисто и сухо. Поначалу радовались, но вскоре поняли, что и сейчас не всё хорошо: весной с козырька вдоль стекла свисают сосульки, а при чистке крыши рабочие на козырёк сбрасывают всё те же ледяные глыбы и снег.

Конечно, мы опасались: как бы кто не пострадал. Сосульки через створки рамы балкона ещё как-то можно было сбить, но то, что сверху — не достать без специальных приспособлений, которые имеются у чистильщиков крыши. Казалось бы, управляющие компании или ТСЖ могли бы вменить им в обязанность чистку козырьков, а не заваливать их. Листы бы даже с нас взяли дополнительную плату за это.

Что ещё можно сделать? Наверное, проводить разъяснительную работу через СМИ в школах, настраивать родителей, чтобы своих чад строго предупредили не играть в сугробах близко к стенам. Нужно повесить объявления на подъездах. Интересно, если кто-то залезет на столб с надписью «Опасно! Высокие напряжения!» и пострадает, кто будет виноват — электрик или «верхолаз»?

Ну, предположим, раскроют балконы. Так ведь по сравнению с периметром крыши многоквартирного дома балконы занимают ничтожную долю, а для образования сосулек и схождения снега ещё много места по кромке крыши! Будет ли решена проблема? Мы против того, чтобы раскрывать балконы.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73811)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5329
Тираж 61757
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

